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Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Plats och tid
Eventsalen, Koordinaten 18.00 - 20.32
Ajournering 19.25-19.45

Beslutande Mårthen Backman (M) Niclas Lindgren (KD)
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Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Kf §2 Val av justeringsledamöter 3

Kf §3 Avsägelse från uppdrag som andre vice ordförande och ledamot
i kommunfullmäktige

4

Kf §4 Avsägelse och val av ledamot av kommunfullmäktiges valutskott 5

Kf §5 Avsägelse och val av ledamot i utbildningsnämnden 6

Kf §6 Allmänhetens frågestund 7

Kf §7 Information - Näringslivet i Oxelösund 8

Kf §8 Information från kommunstyrelsens ordförande 9

Kf §9 Delgivningar kommunfullmäktige 2023 10

Kf §10 Val av ombud och ersättande ombud till årstämma i Oxelösunds
kommuns förvaltnings AB (Förab), Kustbostäder i Oxelösund
AB och Oxelö Energi AB

11

Kf §11 Revidering av bolagsordning för Kustbostäder i Oxelösund AB 12 - 14

Kf §12 Revidering av bolagsordning för Oxelö energi AB 15 - 17

Kf §13 Val av styrelse, suppleanter och lekmannarevisorer i
Oxelösunds kommuns förvaltnings AB (Förab)

18 - 19

Kf §14 Val av styrelse, suppleanter och lekmannarevisorer i
Kustbostäder i Oxelösund AB

20 - 21

Kf §15 Val av styrelse, suppleanter och lekmannarevisorer i Oxelö
Energi AB

22 - 23

Kf §16 Ägardirektiv för de kommunala bolagen inför 2023 24 - 25

Kf §17 Val av ordförande och kommunrevisor till kommunrevisionen 26

Kf §18 Omval av vice ordförande i kommunrevisionen med undantag 27

Kf §19 Val av revisor i Nyköping-Oxelösunds vattenverksförbund 28

Kf §20 Val av ersättare till miljö- och samhällsbyggnadsnämnden 29

Kf §21 Val av ersättare till valnämnden 30

Kf §22 Taxa för tillsyn, tillstånd och automatiska brandlarm 31 - 32

Kf §23 Översyn av den politiska organisationen 33 - 35

Kf §24 Höjt personalomkostnadspålägg 2023 36 - 37

Kf §25 Frågor till kommunfullmäktige 38

Kf §26 Motion om utökad daglig verksamhet, starta en inventariebank 39

Kf §27 Motion om att inrätta en fritidsbank 40 - 41

Kf §28 Motion om att öka tryggheten för skolelever 42 - 43

Kf §29 Interpellation till kommunstyrelsens ordförande om
sommarlovskort, avgiftsfritt busskort för 65+are, och om
prioriteringar inom miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen

44 - 45

Kf §30 Interpellation till ordförande i vård- och omsorgsnämnden
avseende arbetsskor och arbetsmiljö

46 - 47
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Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Kf §2 Dnr KS.2023.16

Val av justeringsledamöter

Kommunfullmäktiges beslut

Haifaa Alkhaldi (M) och Inge Ståhlgren (S) väljs att justera dagens protokoll, den 17
februari äger justering av protokollet rum.

Dagens sammanträde

Dag Bergentoft (M) föreslår Haifaa Alkhaldi (M) att justera dagens protokoll.

Nina Wikström-Tiala (S) föreslår Inge Ståhlgren (S) att justera dagens protokoll.

Beslutsgång

Ordförande frågar fullmäktige om att godkänna Haifaa Alkhaldi (M) och Inge
Ståhlgren (S) som justerare och finner att fullmäktige bifaller förslaget.

______
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Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Kf §3 Dnr KS.2022.124

Avsägelse från uppdrag som andre vice ordförande och ledamot i
kommunfullmäktige

Kommunfullmäktiges beslut

Linda Hägglund (S) entledigas från sitt uppdrag som ledamot i kommunfullmäktige
och ny räkning begärs hos Länsstyrelsen i Södermanlands län.

Linda Hägglund (S) entledigas från sitt uppdrag som kommunfullmäktiges andre
vice ordförande.

Britta Bergström (S) väljs till ny andre vice ordförande i kommunfullmäktige

Dagens sammanträde

Linus Fogel (S) nominerar Britta Bergström (S) till kommunfullmäktiges andre vice
ordförande.

Beslutsgång

Ordförande frågar fullmäktige om man kan entlediga Linda Hägglund (S) från sina
uppdrag som ledamot och andre vice ordförande i kommunfullmäktige. Ordförande
finner att fullmäktige beslutar att entlediga Linda Hägglund (S) ifrån dessa uppdrag.
Ordförande frågar därefter fullmäktige om man kan välja Britta Bergström (S) till
kommunfullmäktiges andre vice ordförande och finner att fullmäktige beslutar
detsamma.

______

Beslut till:
Linda Hägglund (för kännedom)
Britta Bergström (för kännedom)
Länsstyrelsen i Södermanlands län (för åtgärd)
Kansliet (för åtgärd)
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Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Kf §4 Dnr KS.2022.124

Avsägelse och val av ledamot av kommunfullmäktiges valutskott

Kommunfullmäktiges beslut

1. Linda Hägglund (S) entledigas från sitt uppdrag som ledamot i
kommunfullmäktiges valutskott.

2. Britta Bergström (S) väljs till ny ledamot i kommunfullmäktiges valutskott

Dagens sammanträde

Linus Fogel (S) nominerar Britta Bergström (S) till ledamot i kommunfullmäktiges
valutskott.

Beslutsgång

Ordförande frågar om fullmäktige kan entlediga Linda Hägglund (S) från uppdraget
som ledamot av kommunfullmäktiges valutskott. Ordförande finner att fullmäktige
beslutar att entlediga Linda Hägglund (S) ifrån detta uppdrag. Ordförande frågar
därefter fullmäktige om man kan välja Britta Bergström (S) till ledamot av
kommunfullmäktiges valutskott och finner att fullmäktige beslutar detsamma.

______

Beslut till:
Linda Hägglund (för kännedom)
Britta Bergström (för kännedom)
Kansliet (för åtgärd)
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Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Kf §5 Dnr KS.2022.124

Avsägelse och val av ledamot i utbildningsnämnden

Kommunfullmäktiges beslut

Mariela Perez (V) entledigas från sitt uppdrag som ledamot av utbildningsnämnden

Victoria Flores Sanchez (V) väljs till ny ledamot av utbildningsnämnden

______

Beslut till:
Mariela Perez (för kännedom)
Victoria Flores Sanchez (för kännedom)
Kansliet (för åtgärd)
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Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Kf §6 Dnr KS.2023.17

Allmänhetens frågestund

Dagens sammanträde

Inga frågor från allmänheten har inkommit till sammanträdet.

______
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Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Kf §7 Dnr KS.2023.1

Information - Näringslivet i Oxelösund

Dagens sammanträde

Näringslivsansvarig Johan Scherlin informerar om näringslivet i Oxelösund.

______
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Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Kf §8 Dnr KS.2023.18

Information från kommunstyrelsens ordförande

Dagens sammanträde

Kommunstyrelsens ordförande Dag Bergentoft (M) informerar om:

· Personalomsättningen inom äldreomsorgen samt där tillhörande vidtagna
åtgärder.

· Kommunstyrelsen fattade beslut 2023-01-25 om finansiering av rivning av
restaurang Läget.

· Oxelösunds Motorbåtsklubb utsedd till “Årets Båtklubb 2022” av tidningen
Båtliv.

· Samrådsmöte med Svea Vind Offshore om havsbaserad vindkraft ägde rum
6:e februari, avseende projekten Långgrund 1 och 2.

· Kommunstyrelsens presidium och kommunchefen deltar vid en middag den
9:e februari med konungen och drottningen i samband med deras besök till
Nyköping med anledning av konungens jubileum för att uppmärksamma
hans 50 år på tronen.

______
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Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Kf §9 Dnr KS.2023.14

Delgivningar kommunfullmäktige 2023

Kommunfullmäktiges beslut

Delgivningarna godkänns

Beslutsunderlag
Missiv rapport avseende samverkan kring utskrivningsklara patienter
Granskningsrapport - Samverkan kring utskrivningsklara patienter
Missiv Revisionsskrivelse NOVF
Slutrapport granskning NOVF
Skrivelse från Länsbildningsförbundet gällande Oxelösunds riktlinjer
Svar på skrivelse från Länsbildningsförbundet

Dagens sammanträde

Ordförande i kommunrevisionen Eva Asthage föredrar delgivningar från revisionen
avseende utskrivningsklara patienter och granskningen med koppling till Nyköping-
Oxelösunds vattenverksförbund (NOVF).

______

Beslut till:
Länsbildningsförbundet (för kännedom)
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Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Kf §10 Dnr KS.2022.125

Val av ombud och ersättande ombud till årsstämma i Oxelösunds
kommuns förvaltnings AB (Förab), Kustbostäder i Oxelösund AB
och Oxelö Energi AB

Kommunfullmäktiges beslut

Ombud Mårthen Backman (M)

Ersättande ombud Haifaa Alkhaldi (M)

Dagens sammanträde

Valutskottets förslag

Ombud Mårthen Backman (M)

Ersättande ombud Haifaa Alkhaldi (M)

Beslutsgång

Ordförande frågar fullmäktige om valutskottets förslag till beslut och finner att
fullmäktige beslutar i enlighet med detsamma.

______

Beslut till:
Valda (för kännedom)
VD Förab (för kännedom)
VD Kustbostäder i Oxelösund AB och Oxelö Energi AB (för kännedom)
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Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Kf §11 Dnr KS.2022.156

Revidering av bolagsordning för Kustbostäder i Oxelösund AB

Kommunfullmäktiges beslut

Återremittera ärendet till kommunstyrelsen med uppdrag om ytterligare beredning
och för att klargöra vilka konsekvenser den föreslagna minskningen av bolagets
styrelse kan komma att få.

Sammanfattning

Den nya politiska majoriteten i kommunen bestående av Moderaterna,
Sverigedemokraterna, Liberalerna och Kristdemokraterna har i sin avsiktsförklaring för
mandatperioden 2023-2026 uttryckt att man vill minska antalet ledamöter och suppleanter i
de kommunala bolagen.

I kommunallagens 10:e kapitel, § 3 framgår att när det kommer till lekmannarevisorer i
kommunala bolag ska minst en lekmannarevisor utses, vilken då skiljer sig mot den
formulering som återfinns i kommunallagens 12:e kapitel, § 5 som slår fast att vid val av
kommunrevisorer för hela den kommunala verksamheten ska minst fem kommunrevisorer
väljas. Ändringen av skrivningen i bolagsordningen till att utse minst en och som mest fem
lekmannarevisorer ökar flexibiliteten och möjligheterna att uppfylla bolagsordningens krav
på antal lekmannarevisorer vid val av lekmannarevisorer till de kommunala bolagen när det
till exempel uppstår svårigheter att hitta kandidater till politiska uppdrag.

För att en ändring av en styrelses sammansättning i ett bolag ska vinna laga kraft måste det
till en revidering av bolagets bolagsordning som sedan ska antas av bolagsstämman.
Beslutet måste gå igenom kommunstyrelsen som bereder frågan åt fullmäktige som sedan
fattar beslutet. Anledningen till att bolagsordningen måste gå via fullmäktige är på grund av
att nuvarande bolagsordnings 15:e § anger att om bolagsordningen skall ändras så måste
det ske via fullmäktige vilket i sin tur föreskrivs i kommunallagen. Ändringen av
bolagsordningen beslutas sedan vid ordinarie bolagsstämma i bolaget. Efter detta skett
måste den nya bolagsordningen registreras hos Bolagsverket.

Kommunfullmäktige valde genom en minoritetsåterremiss vid dagens
sammanträde i enlighet med kommunallagens 5:e kapitel, § 50 att skicka tillbaka
ärendet för ytterligare beredning i kommunstyrelsen och med uppdrag om att
utreda vilka konsekvenser ett minskande av bolagets styrelse skulle komma att få.

Beslutsunderlag
Protokoll 2023-01-25 - Ks § 30
Tjänsteskrivelse revidering av bolagsordning Kustbostäder i Oxelösund AB
Förslag till bolagsordning Kustbostäder i Oxelösund AB
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Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Dagens sammanträde

Ajournering
19.25-19.45

Kommunstyrelsens förslag

1. § 7 i Kustbostäder i Oxelösund AB:s bolagsordning ska i andra stycket lyda:

”Styrelsen ska bestå av fem ledamöter och tre suppleanter.”

2. § 10 i Kustbostäder i Oxelösund AB:s bolagsordning ska lyda:

”För samma period som gäller för bolagets revisorer ska kommunfullmäktige i Oxelösunds
kommun utse minst en och som mest fem lekmannarevisorer.”

3. Uppdra åt ägarens ombud att vid bolagsstämma i Kustbostäder i Oxelösund AB anta
den av kommunfullmäktige fastställda bolagsordningen.

Förslag

Linus Fogel (S) yrkar avslag på kommunstyrelsens förslag avseende beslutspunkt
1.

Linus Fogel (S) yrkar på återremiss avseende beslutspunkt 1 med motiveringen:

Vi har i Oxelösund ganska stora styrelser i de kommunala bolagen. Sju ordinarie och sju
suppleanter.
Anledningen har historiskt varit att de små partierna velat ha plats. Vi från oppositionen
tycker att det är en viktig synpunkt. Det är bra om de flesta partier har insyn och kunskap
om hela koncernens arbete.
Nu vill majoriteten med en avsiktsförklaring ändra på det. Man vill ha fem ordinarie och tre
suppleanter. Det begränsar vilka som kommer att sitta i styrelserna. Det snävar åt
demokratin och minskar möjligheten till delaktighet.
Ärendet är dessutom inte berett. Enligt kommunallagen måste ett ärende beredas innan
beslut i Kf. Att ärendet passerat kommunstyrelsen är inte en tillräcklig beredning. Vi vill att
ärendet återremitteras för beredning och för att klargöra vilka konsekvenser den föreslagna
minskningen får.

Dag Bergentoft (M), Klas Lundbergh (L) och Niclas Lindgren (KD) yrkar bifall till
kommunstyrelsens förslag

Dag Bergentoft (M) och Niclas Lindgren (KD) yrkar avslag till Linus Fogels (S)
yrkande om återremiss.

Patrik Renfors (V) och Ann Abrahamsson (C) yrkar bifall till Linus Fogels (S)
yrkande om återremiss.
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Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Beslutsgång

Ordförande ställer kommunstyrelsens förslag mot Linus Fogels (S) yrkande om
återremiss. Ordförande finner därefter att fullmäktige med stöd av kommunallagens
5:e kapitel, § 50 beslutat att återremittera genom att minst en tredjedel av
ledamöterna ställt sig bakom Linus Fogels (S) yrkande.

Reservation

Dag Bergentoft (M), Klas Lundbergh (L), Niclas Lindgren (KD) och Dagmara Mandrela
(SD) reserverar sig mot beslutet om återremiss.
______

Beslut till:
Kommunstyrelsen (för åtgärd)
Kommunchef (för åtgärd)
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Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Kf §12 Dnr KS.2022.168

Revidering av bolagsordning för Oxelö energi AB

Kommunfullmäktiges beslut

Återremittera ärendet till kommunstyrelsen med uppdrag om ytterligare beredning
och för att klargöra vilka konsekvenser den föreslagna minskningen av bolagets
styrelse kan komma att få.

Sammanfattning

Den nya politiska majoriteten i kommunen bestående av Moderaterna,
Sverigedemokraterna, Liberalerna och Kristdemokraterna har i sin avsiktsförklaring för
mandatperioden 2023-2026 uttryckt att man vill minska antalet ledamöter och suppleanter i
de kommunala bolagen.

I kommunallagens 10:e kapitel, § 3 framgår att när det kommer till lekmannarevisorer i
kommunala bolag ska minst en lekmannarevisor utses, vilken då skiljer sig mot den
formulering som återfinns i kommunallagens 12:e kapitel, § 5 som slår fast att vid val av
kommunrevisorer för hela den kommunala verksamheten ska minst fem kommunrevisorer
väljas. Ändringen av skrivningen i bolagsordningen till att utse minst en och som mest fem
lekmannarevisorer ökar flexibiliteten och möjligheterna att uppfylla bolagsordningens krav
på antal lekmannarevisorer vid val av lekmannarevisorer till de kommunala bolagen när det
till exempel uppstår svårigheter att hitta kandidater till politiska uppdrag.

För att en ändring av en styrelses sammansättning i ett bolag ska vinna laga kraft måste det
till en revidering av bolagets bolagsordning som sedan ska antas av bolagsstämman.
Beslutet måste gå igenom kommunstyrelsen som bereder frågan åt fullmäktige som sedan
fattar beslutet. Anledningen till att bolagsordningen måste gå via fullmäktige är på grund av
att nuvarande bolagsordnings 15:e § anger att om bolagsordningen skall ändras så måste
det ske via fullmäktige vilket i sin tur föreskrivs i kommunallagen. Ändringen av
bolagsordningen beslutas sedan vid ordinarie bolagsstämma i bolaget. Efter detta skett
måste den nya bolagsordningen registreras hos Bolagsverket.

Kommunfullmäktige valde genom en minoritetsåterremiss vid dagens
sammanträde i enlighet med kommunallagens 5:e kapitel, § 50 att skicka tillbaka
ärendet för ytterligare beredning i kommunstyrelsen och med uppdrag om att
utreda vilka konsekvenser ett minskande av bolagets styrelse skulle komma att få.

Beslutsunderlag
Protokoll 2023-01-25 - Ks § 31
Tjänsteskrivelse revidering av bolagsordning i Oxelö Energi AB
Förslag till bolagsordning Oxelö energi AB
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Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Dagens sammanträde

Kommunstyrelsens förslag

1. § 7 i Oxelö energi AB:s bolagsordning ska i andra stycket lyda:

”Styrelsen ska bestå av fem ledamöter och tre suppleanter.”

2. § 10 i Oxelö energi AB:s bolagsordning ska lyda:

”För samma period som gäller för bolagets revisorer ska kommunfullmäktige i Oxelösunds
kommun utse minst en och som mest fem lekmannarevisorer.”

3. Uppdra åt ägarens ombud att vid bolagsstämma i Oxelö energi AB anta den av
kommunfullmäktige fastställda bolagsordningen.

Förslag

Linus Fogel (S) yrkar på återremiss avseende beslutspunkt 1 med motiveringen:

Vi har i Oxelösund ganska stora styrelser i de kommunala bolagen. Sju ordinarie och sju
suppleanter.
Anledningen har historiskt varit att de små partierna velat ha plats. Vi från oppositionen
tycker att det är en viktig synpunkt. Det är bra om de flesta partier har insyn och kunskap
om hela koncernens arbete.
Nu vill majoriteten med en avsiktsförklaring ändra på det. Man vill ha fem ordinarie och tre
suppleanter. Det begränsar vilka som kommer att sitta i styrelserna. Det snävar åt
demokratin och minskar möjligheten till delaktighet.
Ärendet är dessutom inte berett. Enligt kommunallagen måste ett ärende beredas innan
beslut i Kf. Att ärendet passerat kommunstyrelsen är inte en tillräcklig beredning. Vi vill att
ärendet återremitteras för beredning och för att klargöra vilka konsekvenser den föreslagna
minskningen får.

Patrik Renfors (V) och Ann Abrahamsson (C) yrkar bifall till Linus Fogels (S)
yrkande om återremiss

Dag Bergentoft (M) och Klas Lundbergh (L) yrkar bifall till kommunstyrelsens
förslag.

Dag Bergentoft (M) och Klas Lundbergh (L) yrkar avslag till Linus Fogels (S)
yrkande om återremiss av beslutspunkt 1.

Beslutsgång

Ordförande ställer kommunstyrelsens förslag mot Linus Fogels (S) yrkande om
återremiss. Ordförande finner därefter att fullmäktige med stöd av kommunallagens
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Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

5:e kapitel, § 50 beslutat att återremittera genom att minst en tredjedel av
ledamöterna ställt sig bakom Linus Fogels (S) yrkande.

Reservation

Dag Bergentoft (M), Klas Lundbergh (L), Niclas Lindgren (KD) och Dagmara Mandrela
(SD) reserverar sig mot beslutet om återremiss.
______

Beslut till:
Kommunstyrelsen (för åtgärd)
Kommunchef (för åtgärd)
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Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Kf §13 Dnr KS.2022.125

Val av styrelse, suppleanter och lekmannarevisorer i Oxelösunds
kommuns förvaltnings AB (Förab)

Kommunfullmäktiges beslut

Ordförande Katarina Berg (M)
Vice ordförande Dag Bergentoft (M)
Ledamot Göran Bernhardsson (KD)
Ledamot Linus Fogel (S)
Vakant (S)

Suppleant Nina Wikström-Tiala (S)
Suppleant Anders Lundgren (M)
Suppleant Dagmara Mandrela (SD)

Lekmannarevisor Lars Johansson (V)
Lekmannarevisor Susanne Carlsson (S)
Lekmannarevisor Eva Lena Lindgren (KD)
Lekmannarevisor Vakant (S)

Beslutsunderlag
Valutskottets förslag från 2023-02-07

Dagens sammanträde

Valutskottets förslag

Ordförande Katarina Berg (M)
Vice ordförande Dag Bergentoft (M)
Ledamot Göran Bernhardsson (KD)
Ledamot Linus Fogel (S)
Vakant (S)

Suppleant Nina Wikström-Tiala (S)
Suppleant Anders Lundgren (M)
Suppleant Dagmara Mandrela (SD)

Lekmannarevisor Lars Johansson (V)
Lekmannarevisor Susanne Carlsson (S)
Lekmannarevisor Eva Lena Lindgren (KD)



Sammanträdesprotokoll Blad 19

Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Lekmannarevisor Benita Vikström (S)

Förslag

Linus Fogel (S) yrkar på att Benita Vikströms (S) nominering till platsen som
lekmannarevisor lämnas vakant.

Beslutsgång

Ordförande frågar först om Linus Fogels (S) yrkande och finner att fullmäktige
beslutar i enlighet med detsamma. Ordförande frågar därefter om valutskottets
förslag och finner att fullmäktige beslutar i enlighet med detsamma.

______

Beslut till:
VD i Oxelösunds kommuns förvaltnings AB (för åtgärd)
Bolagsverket (för kännedom)
Kustbostäder i Oxelösund Ab (för kännedom)
Oxelö Energi AB (för kännedom)



Sammanträdesprotokoll Blad 20

Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Kf §14 Dnr KS.2022.125

Val av styrelse, suppleanter och lekmannarevisorer i Kustbostäder
i Oxelösund AB

Kommunfullmäktiges beslut

Ärendet bordläggs till nästa sammanträde i fullmäktige.

Beslutsunderlag
Valutskottets förslag från 2023-02-07

Dagens sammanträde

Valutskottets förslag

Ordförande Sten Nordlander (M)
Vice ordförande Fredrik Lindqvist (M)
Ledamot Göran Bernhardsson (KD)
Ledamot Lena Fornstedt (S)
Ledamot Bror Sterner (S)

Suppleant Kjell Olsson (M)
Suppleant Eva Asthage (M)
Suppleant Britta Bergström (S)
Suppleant Astrid Öman Asp (S) 

Lekmannarevisor Lars Johansson (V)
Lekmannarevisor Susanne Carlsson (S)
Lekmannarevisor Eva Lena Lindgren (KD)
Lekmannarevisor Benita Vikström (S)

Förslag

Ordförande föreslår att ärendet bordläggs till nästa sammanträde i fullmäktige
2023-03-29 med anledning av att beslutet om reviderad bolagsordning i
Kustbostäder i Oxelösund AB återremitterades genom beslut § 11.
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Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Beslutsgång

Ordförande frågar fullmäktige om ärendet kan bordläggas till nästa sammanträde i
fullmäktige och finner att fullmäktige beslutar att bordlägga ärendet

______

Beslut till:
Kustbostäder i Oxelösund AB (för kännedom)



Sammanträdesprotokoll Blad 22

Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Kf §15 Dnr KS.2022.125

Val av styrelse, suppleanter och lekmannarevisorer i Oxelö Energi
AB

Kommunfullmäktiges beslut

Ärendet bordläggs till nästa sammanträde i fullmäktige.

Beslutsunderlag
Valutskottets förslag från 2023-02-07

Dagens sammanträde

Valutskottets förslag

Ordförande Per Ahl (M)
Vice ordförande Anna Philipsson (M)
Ledamot Klas Lundbergh (L)
Ledamot Rune Tschermenjack (S)
Ledamot Bengt Lundström (S)

Suppleant Tapio Helminen (M)
Suppleant Håkan Folkesson (M)
Suppleant Marita Lindh (S)
Suppleant Erland Lindkvist (S)

Lekmannarevisor Lars Johansson (V)
Lekmannarevisor Susanne Carlsson (S)
Lekmannarevisor Eva Lena Lindgren (KD)
Lekmannarevisor Benita Vikström (S)
Lekmannarevisor Håkan Lindqvist (M)

Förslag

Ordförande föreslår att ärendet bordläggs till nästa sammanträde i fullmäktige
2023-03-29 med anledning av att beslutet om reviderad bolagsordning i
Kustbostäder i Oxelösund AB återremitterades genom beslut § 12.
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Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Beslutsgång

Ordförande frågar fullmäktige om ärendet kan bordläggas till nästa sammanträde i
fullmäktige och finner att fullmäktige beslutar att bordlägga ärendet

______

Beslut till:
Oxelö energi AB (för kännedom)



Sammanträdesprotokoll Blad 24

Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Kf §16 Dnr KS.2022.137

Ägardirektiv för de kommunala bolagen inför 2023

Kommunfullmäktiges beslut

1. Anta ägardirektiv för Kustbostäder i Oxelösund AB och Oxelö Energi AB för 2023.

2. I Oxelö Energi AB:s ägardirektiv fogas ett mål under rubriken Mod och framtidstro:
Översyn av ägardirektiv och mål följer de övergripande kommunmålen och
kommunfullmäktig målen inför arbetet med ägardirektiv för 2024.

Sammanfattning

Ägardirektiven för de kommunala bolagen ses över årligen.

Ägardirektiven har diskuterats vid tre tillfällen, på kommunstyrelsens sammanträden i
augusti, första mötet i oktober och även på andra mötet i oktober. Vid dessa sammanträden
hölls en genomgång och diskussion av hela dokumentet för de båda dotterbolagen. De
delar som ekonomichefen fick i uppgift att arbeta vidare med var själva direktiven.
Resterande delar lämnades oförändrade. Vid kommunstyrelsens sammanträde 2022-10-06
redovisades också förslag om relevanta kommunfullmäktige mål som skulle gälla
dotterbolagen utifrån deras roll och affärsmässighet.

Förslagen till ägardirektiv har översänts till Kustbostäder i Oxelösund AB och Oxelö Energi
AB på remiss under oktober. Vid dialogen med de kommunala bolagen har enighet uppnåtts
kring ägardirektiven för 2023. När arbetet med ägardirektiv 2024 startar kommer de
kommunala bolagen att bryta ner kommunfullmäktiges mål till egna mål på samma sätt som
de kommunala nämnderna gör.

Några justeringar i befintliga ägardirektiv har skett. Förslag på nya ägardirektiv finns också i
bilagan till ägardirektiv för Kustbostäder i Oxelösund AB och Oxelö Energi AB. Dessa
redovisas tillsammans i bilaga till beslutet. Förutom de rena målsättningarna
(ägardirektiven) har inga förändringar skett av ägardirektiven.

Beslutsunderlag
Protokoll 2022-12-15 - Ks § 161
Tjänsteskrivelse Ks ägardirektiv 2023
Ägardirektiv KBAB till KF
Ägardirektiv OEAB till KF



Sammanträdesprotokoll Blad 25

Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Dagens sammanträde

Kommunstyrelsens förslag

Kommunstyrelsens förslag till beslut i Kommunfullmäktige

Anta ägardirektiv för Kustbostäder i Oxelösund AB och Oxelö Energi AB för 2023.

Förslag

Dag Bergentoft (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.

Dag Bergentoft (M) yrkar på att det i Oxelö Energi AB:s ägardirektiv fogas ett mål
under rubriken "Mod och framtidstro":
Översyn av ägardirektiv och mål följer de övergripande kommunmålen och
kommunfullmäktig målen inför arbetet med ägardirektiv för 2024.

Beslutsgång

Ordförande frågar fullmäktige om kommunstyrelsens förslag och finner att
fullmäktige beslutar i enlighet med detsamma. Ordförande frågar därefter om Dag
Bergentofts (M) tilläggsyrkande och finner att fullmäktige beslutar i enlighet med
detsamma.

______

Beslut till:
Ekonomichef (för åtgärd)

Controller (för kännedom)

Kustbostäder i Oxelösund AB (för kännedom)

Oxelö Energi AB (för kännedom)



Sammanträdesprotokoll Blad 26

Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Kf §17 Dnr KS.2022.124

Val av ordförande och kommunrevisor till kommunrevisionen

Kommunfullmäktiges beslut

1. Benita Vikström (S) väljs till ordförande i kommunrevisionen från och med
den tidpunkt då nya styrelser och styrelseordföranden tillträtt i Kustbostäder
i Oxelösunds AB och Oxelö Energi AB vid bolagsstämmor 2023.

2. Kommunrevisor Lars Johansson (V)

Beslutsunderlag
Valutskottets förslag från 2023-02-07

Dagens sammanträde

Valutskottets förslag

Ordförande Benita Vikström (S)

Kommunrevisor Lars Johansson (V)

Förslag

Ordförande föreslår att BenitaVikström (S) väljs till ordförande i kommunrevisionen
från och med den tidpunkt då nya styrelser och styrelseordföranden tillträtt i
Kustbostäder i Oxelösunds AB och Oxelö Energi AB vid bolagsstämmor 2023. Då
det föreligger ett valbarhetshinder att välja Benita Vikström (S) till ordförande innan
hon blivit ersatt som ordförande i de två kommunala bolagen.

Beslutsgång

Ordförande frågar fullmäktige om det egna förslaget samt valutskottets förslag och
finner att fullmäktige beslutar i enlighet med dem samma.

______

Beslut till:
Kansliet (för åtgärd)
Valda (för kännedom)



Sammanträdesprotokoll Blad 27

Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Kf §18 Dnr KS.2022.124

Omval av vice ordförande i kommunrevisionen med undantag

Kommunfullmäktiges beslut

Ärendet bordläggs till nästa sammanträde i fullmäktige.

Beslutsunderlag
Valutskottets förslag från 2023-02-07

Dagens sammanträde

Valutskottets förslag

Vice ordförande Håkan Lindqvist (M) väljs med undantag för granskning av
Oxelösunds kommuns förvaltnings AB och Kustbostäder i Oxelösund AB

Förslag

Dag Bergentoft (M) yrkar på att ärendet bordläggs till nästa sammanträde i
fullmäktige.

Beslutsgång

Ordförande frågar fullmäktige om Dag Bergentofts (M) yrkande och finner att
fullmäktige beslutar i enlighet med detsamma.

______

Beslut till:
Kansliet (för kännedom)



Sammanträdesprotokoll Blad 28

Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Kf §19 Dnr KS.2022.125

Val av revisor i Nyköping-Oxelösunds vattenverksförbund

Kommunfullmäktiges beslut

Benita Vikström (S) väljs till revisor i Nyköping-Oxelösunds vattenverksförbund från
och med den tidpunkt då en ny styrelse och styrelseordföranden tillträtt i Oxelö
Energi AB och Kustbostäder i Oxelösund AB vid bolagsstämmor 2023.

Beslutsunderlag
Valutskottets förslag från 2023-02-07

Dagens sammanträde

Valutskottets förslag

Revisor Benita Vikström (S)

Förslag

Ordförande föreslår att BenitaVikström (S) väljs till ordförande i kommunrevisionen
från och med den tidpunkt då nya styrelser och styrelseordföranden tillträtt i
Kustbostäder i Oxelösunds AB och Oxelö Energi AB vid bolagsstämmor 2023. Då
det föreligger ett valbarhetshinder att välja Benita Vikström (S) till revisor innan hon
blivit ersatt som ordförande i de två kommunala bolagen.

Beslutsgång

Ordförande frågar fullmäktige om det egna förslaget och finner att fullmäktige
beslutar i enlighet med dem samma.

______

Beslut till:
Nyköping-Oxelösunds vattenverksförbund (för kännedom)
Kansliet (för åtgärd)



Sammanträdesprotokoll Blad 29

Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Kf §20 Dnr KS.2022.124

Val av ersättare till miljö- och samhällsbyggnadsnämnden

Kommunfullmäktiges beslut

Ersättare Robert Söderström (V)

Beslutsunderlag
Valutskottets förslag från 2023-02-07

Dagens sammanträde

Valutskottets förslag

Ersättare Robert Söderström (V)

Beslutsgång

Ordförande frågar fullmäktige om valutskottets förslag och finner att fullmäktige
beslutar i enlighet med detsamma.

______

Beslut till:
Kansliet (för åtgärd)
Vald (för kännedom)
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Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Kf §21 Dnr KS.2022.124

Val av ersättare till valnämnden

Kommunfullmäktiges beslut

Ersättare Stefan Högberg (C)

Ersättare Fredrik Björklund (M)

Beslutsunderlag
Valutskottets förslag från 2023-02-07

Dagens sammanträde

Valutskottets förslag

Ersättare Stefan Högberg (C)

Ersättare Fredrik Björklund (M)

Beslutsgång

Ordförande frågar fullmäktige om valutskottets förslag och finner att fullmäktige
beslutar i enlighet med detsamma.

______

Beslut till:
Kansliet (för åtgärd)
Valda (för kännedom)



Sammanträdesprotokoll Blad 31

Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Kf §22 Dnr KS.2022.93

Taxa för tillsyn, tillstånd och automatiska brandlarm

Kommunfullmäktiges beslut

1. Beräkningsmodell för avgifter enligt Förslag till taxor inom Sörmlandskustens
räddningstjänst fastställs som grund för avgiftssättning gällande tillsyn enligt lagen
(2003:778) om skydd mot olyckor, tillstånd enligt lag (2010:1011) om brandfarliga
och explosiva varor samt automatiska brandlarm.

2. Föreslagna avgiftsnivåer fastställs att gälla från och med 1 maj 2023

3. Årlig justering av avgiftsnivåerna, med utgångspunkt i prisindex för
kommunal verksamhet, delegeras till kommunstyrelsen med rätt till
vidaredelegation.

Sammanfattning

Sörmlandskustens räddningstjänst ser över taxorna för tillsyn och tillstånd samt automatiska
brandlarm och föreslår ändringar i sin debiteringsmodell.

Kommunstyrelseförvaltningen har inget att invända mot räddningstjänstens förslag.

Kommunstyrelseförvaltningen föreslår därför att den beräkningsmodell som beskrivs i
Förslag till taxor inom Sörmlandskustens räddningstjänst fastställs som grund för
avgiftssättning gällande tillsyn enligt lagen (2003:778) om skydd mot olyckor, tillstånd enligt
lag (2010:1011) om brandfarliga och explosiva varor samt automatiska brandlarm.

Förvaltningen föreslår också att de avgiftsnivåer som föreslås fastställs för Oxelösunds
kommun, att gälla från och med 1 maj 2023 samt att årlig justering av avgiftsnivåerna
delegeras till kommunstyrelsen med rätt till vidaredelegation.

Beslutsunderlag
Protokoll 2023-01-25 - Ks § 29
Tjänsteskrivelse 2022-12-27. Taxa för tillsyn mm 2023

Dagens sammanträde

Kommunstyrelsens förslag
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Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

1. Beräkningsmodell för avgifter enligt Förslag till taxor inom Sörmlandskustens
räddningstjänst fastställs som grund för avgiftssättning gällande tillsyn enligt lagen
(2003:778) om skydd mot olyckor, tillstånd enligt lag (2010:1011) om brandfarliga
och explosiva varor samt automatiska brandlarm.

2. Föreslagna avgiftsnivåer fastställs att gälla från och med 1 maj 2023

3. Årlig justering av avgiftsnivåerna, med utgångspunkt i prisindex för
kommunal verksamhet, delegeras till kommunstyrelsen med rätt till
vidaredelegation.

Beslutsgång

Ordförande finner att det finns ett förslag till beslut och finner att fullmäktige
beslutar i enlighet med detsamma.

______

Beslut till:
Säkerhetsstrateg (för åtgärd)
Sörmlandskustens räddningstjänst (för åtgärd)
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Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Kf §23 Dnr KS.2022.176

Översyn av den politiska organisationen

Kommunfullmäktiges beslut

1. Tillsätta en tillfällig fullmäktigeberedning från och med 1 april 2023 för att utreda
nuvarande politisk organisation och med uppdrag om att lämna förslag på politisk
organisation för mandatperioden 2023-2026.

2. Uppdra till kommunfullmäktiges presidium att till fullmäktiges sammanträde i mars 2023
lämna förslag på hur beredningen ska vara sammansatt samt ge direktiv med tidplan för
beredningens arbete.

3. Eventuella kostnader för beredningen belastar kommunfullmäktiges budget

4. Uppdra till kommunchefen att besluta om hur tjänsteorganisationen ska ge stöd åt
beredningen

5. Fullmäktigeberedningen ska bestå av representanter från samtliga partier med
mandat i fullmäktige.

Sammanfattning

Den nya majoriteten i kommunen bestående av Moderaterna, Sverigedemokraterna,
Liberalerna och Kristdemokraterna har i sin avsiktsförklaring för mandatperioden 2023-2026
uttryckt att man vill göra en översyn av den politiska organisationen och nämndstrukturen i
kommunen med särskilt fokus på de frågor som idag behandlas i kultur- och fritidsnämnden
och hur de i framtiden kan komma att hanteras.

Kommunstyrelseförvaltningens förslag är att kommunfullmäktige tillsätter en
fullmäktigeberedning för att utreda lämpliga och/eller möjliga förändringar av den politiska
organisationsstrukturen. Detta för att uppnå en hög grad av insyn i det beredande arbetet
samt för att ge kommunfullmäktige en aktiv roll i utformandet av den politiska organisationen
i kommunen.

Det är en politisk fråga att ta ställning till om den politiska organisationen ska utredas. Den
senaste utredningen gjordes för mandatperioden 2019-2022.Utredningen genomfördes
även då genom ett arbete i en fullmäktigeberedning. Fullmäktigeberedningens arbete pågick
då mellan november 2017 och januari 2018 och man landade då i att behålla den
nuvarande organisationsstrukturen (KF § 8, 2018-02-14).

Beslutsunderlag
Protokoll 2023-01-25 - Ks § 32



Sammanträdesprotokoll Blad 34

Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Tjänsteskrivelse – Beslut om att tillsätta fullmäktigeberedning för översyn av den politiska
organisationen

Dagens sammanträde

Kommunstyrelsens förslag

1. Tillsätta en tillfällig fullmäktigeberedning från och med 1 april 2023 för att utreda
nuvarande politisk organisation och med uppdrag om att lämna förslag på politisk
organisation för mandatperioden 2023-2026.

2. Uppdra till kommunfullmäktiges presidium att till fullmäktiges sammanträde i mars 2023
lämna förslag på hur beredningen ska vara sammansatt samt ge direktiv med tidplan för
beredningens arbete.

3. Eventuella kostnader för beredningen belastar kommunfullmäktiges budget

4. Uppdra till kommunchefen att besluta om hur tjänsteorganisationen ska ge stöd åt
beredningen

Förslag

Patrik Renfors (V) yrkar avslag till kommunstyrelsens förslag.

Ann Abrahamsson (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag

Ann Abrahamsson (C) yrkar på att samtliga partier med mandat i fullmäktige ska
ingå i den tillfälliga fullmäktigeberedningen.

Linus Fogel (S) och Patrik Renfors (V) yrkar bifall till Ann Abrahamssons (C)
tilläggsyrkande

Dag Bergentoft (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.

Beslutsgång

Ordförande ställer kommunstyrelsens förslag mot Patrik Renfors (V)
avslagsyrkande och finner att fullmäktige beslutar i enlighet med
kommunstyrelsens förslag till beslut. Ordförande frågar därefter om Ann
Abrahamssons (C) tilläggsyrkande och finner att fullmäktige beslutar i enlighet med
detsamma.

Reservation

Patrik Renfors (V) inkommer med följande skriftliga reservation:

"Reservation kf
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Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Översyn av den politiska organisationen

Politiska beslut måste fattas på olika nivåer beroende på vilka problem som ska lösas. Det
ligger ett värde i att beslut fattas så nära medborgarna som möjligt.

En stark demokrati är ett avgörande fundament i ett bra och väl fungerande samhälle.
Demokratin är förvisso inte något vi kan ta för given utan den måste ständigt återerövras
och utvecklas, men i det här ärendet finns det grogrund för avveckling, det kan inte vi gå
med på.

Högermajoriteten vill utreda den politiska organisation, med udden mot kultur och
fritidsnämnden. Det var inte länge sedan det gjordes och hela KF blev då till slut eniga om
nämndorganisationen. Vi skulle behålla kultur- och fritidsnämnden.

Det vi har är redan en minimal och slimmad organisation, men vi kan nu fokusera på
facknämnderna verksamhet på ett fullgott sett.

Om vi börjar stuva om eller ta bort nämnder, så riskerar vi att viktiga ärenden hamnar mellan
stolarna och politiken inom dessa områden styrs med lillfingret.

Därför avslår vi det här ärendet. Det gör vi med respekt för demokratin.
Och vi anser att vi nu har bra och beprövade strukturer i den politiska organisationen.

Avslag!

Vänsterpartiet reserverar sig mot beslutet, till förmån av vårt eget ställningstagande."

______

Beslut till:
Kommunfullmäktiges presidium (för åtgärd)

Kommunchef (för åtgärd)

Verksamhetsnämnder och kommunstyrelsen (för kännedom)



Sammanträdesprotokoll Blad 36

Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Kf §24 Dnr KS.2023.6

Höjt personalomkostnadspålägg 2023

Kommunfullmäktiges beslut

1. Godkänna ändring för beräkning av PO-pålägg från 42,75% till 44,53%

2. Godkänna omfördelning av budgetramen på sammanlagt 7 069 tkr till nämndernas
budget från finansförvaltningen för högre kostnader för PO-pålägg, enligt följande
tabell:

Sammanfattning

Oxelösunds kommun följer SKR:s rekommendation för beräkning av PO-pålägg. I mål- och
budget 2023–2025 har nämnderna tilldelats budget för personalomkostnader beräknat på
ett PO-pålägg på 42,75%. Efter att mål- och budget har antagits av kommunfullmäktige har
SKR beslutat om ett förändrat PO-pålägg från 42,75% till 44,53%.

Anledningen är en prognostiserad ökning av pensionskostnader på grund av ett införande
av ett nytt avtal med en högre pensionsavsättning och en kompensation för inflation.

Förslag till ändrat PO-pålägg och medföljande omfördelning av budgetram innehåller
följande förändringar:

Omfördelning av budgetramen på sammanlagt 7 069 tkr föreslås omfördelas till
nämndernas budget från finansförvaltningen.

Med övriga nämnder menas kommunfullmäktige, kommunrevisionen,
överförmyndarnämnden och valnämnden.

Kommunstyrelsen 714 tkr
Övriga nämnder 16 tkr
Utbildningsnämnden 2 902 tkr
Vård- och omsorgsnämnden 3 143 tkr
Miljö- och samhällsbyggnadsnämnden 145 tkr
Kultur- och fritidsnämnden 147 tkr

Kommunstyrelsen 714 tkr
Övriga nämnder 16 tkr
Utbildningsnämnden 2 902 tkr
Vård- och omsorgsnämnden 3 143 tkr
Miljö- och samhällsbyggnadsnämnden 145 tkr
Kultur- och fritidsnämnden 147 tkr
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Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Beslutsunderlag
Protokoll 2023-01-25 - Ks § 14
Tjänsteskrivelse Ks Höjt personalomkostnadspålägg 2023

Dagens sammanträde

Kommunstyrelsens förslag

1. Godkänna ändring för beräkning av PO-pålägg från 42,75% till 44,53%

2. Godkänna omfördelning av budgetramen på sammanlagt 7 069 tkr till nämndernas
budget från finansförvaltningen för högre kostnader för PO-pålägg, enligt följande
tabell:

Beslutsgång

Ordförande finner att det finns ett förslag till beslut och finner att fullmäktige
beslutar i enlighet med detsamma.

______

Beslut till:
Controller (för åtgärd)
Verksamhetsekonomer UN, VON, MSN, KFN (för åtgärd)
Ekonomichef (för kännedom)
HR-chef (för kännedom)
Verksamhetschefer UN, VON, MSN, KFN (för kännedom)

Kommunstyrelsen 714 tkr
Övriga nämnder 16 tkr
Utbildningsnämnden 2 902 tkr
Vård- och omsorgsnämnden 3 143 tkr
Miljö- och samhällsbyggnadsnämnden 145 tkr
Kultur- och fritidsnämnden 147 tkr



Sammanträdesprotokoll Blad 38

Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Kf §25 Dnr KS.2023.19

Frågor till kommunfullmäktige

Dagens sammanträde

Linus Fogel (S) inkommer med följande fråga till kommunstyrelsens ordförande
Dag Bergentoft (M):

Tystnadskultur i kommunen

Under min tid som vice ordförande i KS och ordförande i Vård- och omsorgsnämnden har
det aldrig lyfts frågor om att det skulle förekomma tystnadskultur i kommunen. Tyvärr, så får
jag nu information att tystnadskulturen skulle förekomma i Vård- och omsorgsnämndens
verksamheter. Frågorna jag ställer mig då är om det finns signaler att det även förekommer
tystnadskultur på andra håll i den kommunala verksamheten? Handlar tystnadskulturen om
att medarbetare tystas, är det information från medarbetare som inte når chefer eller är det
information från ledningen som inte når medarbetar?
Man ska naturligtvis inte alltid tro på allt som sägs. Men det är viktigt att vi går till botten
med detta. Bara misstanken att det skulle vara sant innebär att vi måste agera. Vi
Socialdemokrater kan aldrig acceptera att man inte vågar säga vad man tycker. Vi vill se en
öppen, transparent och tillåtande verksamhet. Det borde gälla på alla nivåer i kommunens
organisation. Vi skulle vilja se en extern utredning som grundligt tittar på detta.

Fråga
Tänker du Dag Bergentoft initiera en sån utredning?

Linus Fogel (S)
2023-02-08

Kommunstyrelsens ordförande svarar på frågan och ger besked om att han ämnar
återkomma med ett utförligare svar vid nästa sammanträde i fullmäktige 2023-03-
29.

______

Beslut till:
Kommunstyrelsens ordförande (för åtgärd)
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Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Kf §26 Dnr KS.2023.45

Motion om utökad daglig verksamhet, starta en inventariebank

Kommunfullmäktiges beslut

Kommunfullmäktige medger att motionen får lämnas in och överlämnar den till
kommunstyrelsen för beredning.

Dagens sammanträde

Inge Ståhlgren (S) inkommer med följande motion.

Utökad daglig verksamhet, starta en inventariebank

Den dagliga verksamheten kommer att behöva utökas med flera platser/grupper och även
inriktningar. Det beror på att fler personer är på väg in i verksamheten. Den trenden kommer
att hålla i sig.
Samtidigt vet vi alla att vi skall försöka återvinna så mycket som möjligt och inte bara kasta.
Det är bra för miljön och bra för ekonomin. Den dagliga verksamheten är redan i dag en del
av kommunens arbete med hållbarhet. De gör ett bra jobb och tillför många värden i vår
kommun.
Jag ser ett problem och det är att kommunen kastar möbler och olika inventarier i stor
utsträckning.
Man kan spara och återvinna i stället. Man kan samla in sådana möbler och inventarier som
man vill kassera. Man kan då i en verksamhet utföra små reparationer om det behövs och
katalogisera dom. Det vore bra om man då hade en inventariebank.
Dit kan då samtliga verksamheter i kommunkoncernen vända sig om man har behov av
något nytt och då behöver man inte göra nya inköp. En annan stor vinst är att personer med
funktionsvariationer får ett meningsfullt arbete och chansen att välja på ytterligare en
inriktning.

Med hänvisning till ovanstående yrkar jag följande:

Att Kommunstyrelsen undersöker möjligheten att starta en Inventariebank, som tillvaratar
kasserade möbler och inventarier.

Inge Ståhlgren
Socialdemokraterna
2023-02-08

______

Beslut till:
Kommunstyrelseförvaltningen (för åtgärd)
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Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Kf §27 Dnr KS.2023.47

Motion om att inrätta en fritidsbank

Kommunfullmäktiges beslut

Kommunfullmäktige medger att motionen får lämnas in och överlämnar den till
kultur- och fritidsnämnden för beredning.

Dagens sammanträde

Malin Björgum (S) inkommer med följande motion:

Inrätta en fritidsbank

I vår kommun, precis som i hela landet, finns det mängder av sport- och friluftsutrustning
som inte längre används utan bara ligger och samlar damm.
Det kan vara skridskor som är för små, skidor som är för korta, eller flytvästen som ersatts
av en ny.
För den som vill prova på nya idrotter eller friluftsaktiviteter eller bara vill utöva aktiviteter vid
enstaka tillfällen kan det bli dyrt att köpa utrustning.
Då är det bättre både för plånboken och miljön att låna först.
En fritisbank samlar in utrustning från privatpersoner, föreningar och företag och lånar ut
den gratis, precis som på ett bibliotek, i upp till 14 dagar.
Erfarenheten visar att man genom fritidsbanken når nya målgrupper som tidigare inte har
engagerat sig i föreningsverksamhet och att man genom att prova olika aktiviteter kan
slussa låntagare vidare till organiserad idrott och till friluftsorganisationer.
Att inrätta en fritidsbank innebär en satsning på folkhälsa och miljö genom återbruk och blir
ett verktyg i arbetet med Agenda 2030. Det främjar såväl spontan som organiserad idrott
och bidrar till ökat intresse för friluftsliv. En fritidsbank leder till ökad inkludering genom
socioekonomisk utjämning, likhet mellan ålder, kön samt ökad integration. Fritisbanken är
en stor resurs för skolan i samband med frilufts- och temadagar och den är också en bra
plats för arbetsträning och en tillgång för turismen. Det finns goda exempel i vår närhet som
fungerar bra. Till exempel Nyköping och Söderköping. Man skulle eventuellt kunna koppla
Fritidsbanken till den dagliga verksamheten i kommunen.

Med hänvisning till ovanstående yrkar jag följande:

Att Oxelösunds kommun inrättar en fritidsbank.

Malin Björgum
Socialdemokraterna
2023-02-08
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Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

______

Beslut till:
Kommunstyrelseförvaltningen (för åtgärd)
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Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Kf §28 Dnr KS.2023.46

Motion om att öka tryggheten för skolelever

Kommunfullmäktiges beslut

Kommunfullmäktige medger att motionen får lämnas in och överlämnar den till
utbildningsnämnden för beredning.

Dagens sammanträde

Linus Fogel (S) och Nina Wikström-Tiala (S) inkommer med följande motion:

Ökad trygghet för våra skolelever 

Den nya majoriteten med M, SD, Kd och L har valt att lägga 3,5 mkr extra i
utbildningsnämndens budget år 2023–2025. Det har inte bakat in dessa pengar i barn- och
elevpengen vilket gör att dessa pengar endast kan användas till anslagsfinansierad
verksamhet, alltså inte av rektorerna på skolorna. Majoriteten har inte på något sätt talat om
för medborgarna i Oxelösund vad dessa pengar ska användas till för att göra skolan bättre.
Vi socialdemokrater tycker inte det är ett ansvarsfullt och tydligt sätt att hantera
skattemedel. Därför kommer vi med förslag på hur vi vill att dessa pengar ska användas.
Skolverket och forskningen pekar på att de delar som bidrar till att utveckla känslan av
trygghet, studiero och en trygg värdegrund sker mycket i det dagliga arbetet i klassrummet.
Rektorerna på våra skolor i Oxelösund tyckts arbeta väl med detta idag då den senaste
trygghetsmätningen pekar på stärkta resultat.

Men vi från Socialdemokraterna tycker att detta är ett ständigt arbete som hela tiden kan bli
bättre. Vi vet att en av de starkaste skyddsfaktorerna för att få ett gott liv är att du har goda
studieresultat och känner trygghet och gemenskap i skolan. Det vi ser att vi kan bygga
vidare på i Oxelösund och som också forskningen pekar på är att stärka med aktiviteter som
främjar goda relationer som i sin tur stärker känslan av tillhörighet till skolan och dess elever
tex genom gemensamma aktiviteter på skolan efter skolans slut och trygga vuxna finns i
och omkring skolan efter lektionstid.

I Katrineholm har man med framgång permanentat en verksamhet som heter ”Lyckliga
gatorna”. Det är en ambulerande verksamhet som har kostnadsfria aktiviteter, både
utomhus och inomhus, är anpassade efter säsong och som sker under fritiden i och i
anslutning till skolans lokaler. Verksamhetens syfte är att ge barn och unga en känsla av
delaktighet, goda relationer till vuxna och en trygg plats att tillbringa tiden på utanför skoltid. 
I Katrineholm har man också infört trygghetsvärdar som har ett riktat uppdrag mot
målgruppen barn- och ungdomar. De finns på platser som upplevs otrygga både i skolan
och på platser där barn- och ungdomar vistas. Syftet är att finnas på platsen och skapa
trygghet genom vuxennärvaro som både lyssnar och sätter gränser men också genom att
kartlägga platserna samt föreslå och vidta trygghetsfrämjande åtgärder. De kan ordna
nattvandringar, skapa trygghetsskapande aktiviteter i anslutning till och i skolan, fånga upp
och skapa relation med ungdomar och föräldrar mm.
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Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Med hänvisning till ovanstående yrkar vi följande:
Att utbildningsförvaltningen genom anslagsfinansiering anställer två personer som
kartlägger och inför en Oxelösunds variant av Lyckliga gatan
Att utbildningsförvaltningen genom anslagsfinansiering anställer två personer som
kartlägger och inför en Oxelösunds variant av Trygghetsvärdar
 

Nina Wikström Tiala (S) och Linus Fogel(S)
2023-02-08

______

Beslut till:
Kommunstyrelseförvaltningen (för åtgärd)
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Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Kf §29 Dnr KS.2023.48

Interpellation till kommunstyrelsens ordförande om
sommarlovskort, avgiftsfritt busskort för 65+are, och om
prioriteringar inom miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen

Kommunfullmäktiges beslut

Interpellationen får ställas och överlämnas till ordförande i kommunstyrelsen.

Dagens sammanträde

Malin Björgum (S) inkommer med följande interpellation:

Oxelösund den 8 februari 2023

Interpellation till kommunstyrelsens ordförande Dag Bergentoft, Moderaterna

Det finns många människor som lever på marginalerna och får vända på varje krona.
Många som får välja om barnen ska kunna ha frukt med till skolan eller om det ska räcka till
middag.
Många pensionärer som är så kallade fattigpensionärer och som sällan kan unna sig något
och som många gånger får prioritera bort viktiga saker som tandläkarbesök eller en busstur
för att besöka en vän.
Under sommaren juni-juli-augusti fick alla ungdomar möjlighet att hämta ut ett avgiftsfritt
sommarlovskort och det är 1007 st kort som fakturerats kommunen.
Under sep-okt-nov-dec så fick alla 65-plussare hämta ut ett avgiftsfritt busskort och fram tills
15 november så är det 1154 kort som har hämtas ut.
Det här är en viktig fråga och en fråga som handlar att underlätta för de som behöver. Att
man som ungdom kan ta sig fram i Sörmland trots att det saknas pengar hemma och att jag
som pensionär kan göra den där resan som jag annars inte haft råd med.
Vi Socialdemokrater tycker att de här frågorna är viktiga. Vi prioriterade detta förra året. Ni
har valt andra prioriteringar.

Mina frågor till dig Dag Bergentoft är:

· Varför vill inte du satsa på att ungdomar ska få ett avgiftsfritt sommarlovskort?

· Varför vill du inte satsa på att 65-plussare ska få ett avgiftsfritt busskort?

· Varför tycker du att det är viktigt att avsätta 750 000 kr på en bygglovshandläggare

då MSF har en handläggningstid som ligger långt under de 10 veckor som lagen

säger? Är det verkligen en riktig prioritering?
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Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Malin Björgum
Socialdemokraterna

______

Beslut till:
Kommunstyrelsens ordförande (för åtgärd)
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Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Kf §30 Dnr KS.2023.49

Interpellation till ordförande i vård- och omsorgsnämnden
avseende arbetsskor och arbetsmiljö

Kommunfullmäktiges beslut

Interpellationen får ställas och överlämnas till ordförande i vård- och
omsorgsnämnden.

Dagens sammanträde

Malin Björgum (S) inkommer med följande interpellation:

Oxelösund den 8 februari 2023

till Katarina Berg(M), Ordförande Vård och Omsorgsnämnden

Det avsattes 460 000 kr till vård- och omsorgsnämnden för inköp av arbetsskor till
personalen
Inom äldreomsorgsförvaltningen har 253 par skor och 198 par sulor hämtats ut. Kostnad för
detta är ca 215 000 kr exklusive trycket.
Inom sociala omsorgsförvaltningen har 52 par skor och 34 par sulor hämtats ut. Kostnad för
detta är ca 44 000 kr exklusive trycket.
Tryck kostar ca 100 kr per sko-par.
Alltså totalt 305 par skor och 232 par sulor har hämtats ut av personalen
Total kostnad för skor, sula och logga är då ca 290 000 kr och det var budgeterat 460 000 kr
vilket innebär att det blev billigare än man trott att göra detta inköp.
Självklart kan man tycka att det borde vara en förhandlingsfråga mellan facket och
arbetsgivaren men tyvärr så ligger lönerna inom detta område alldeles för lågt för att vi tex
ska kunna avstå lön för att få arbetsskor.
Det handlar också om konkurrens och att vara en attraktiv arbetsgivare. Och detta speciellt
idag då det saknas vårdpersonal överallt oh det är svårt att få tag i utbildad personal.
Vi Socialdemokrater anser att det är en viktig fråga. Vi fick äntligen den på plats förra året.
För att nu stå och se på när kommunen återgår till att lågavlönade kvinnor ska betala sin
egna skor.

Mina frågor till dig Katarina Berg är:

· Varför tycker inte du att det är viktigt att personalen inom vård och omsorg har

arbetsskor?

· Varför tycker inte du att arbetsmiljön för personal som går och står mycket är viktig

eftersom du inte vill lägga knappa 300 000 kr per år för att säkerställa att personalen

har ergonomiskt riktiga skor?

· Borde inte ni som styrande politiker ta ansvar för personalen och arbetsmiljön?
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Sammanträdesdatum

Kommunfullmäktige 2023-02-08

Utdragsbestyrkande

Malin Björgum
Socialdemokraterna

______

Beslut till:
Ordförande i vård- och omsorgsnämnden (för åtgärd)
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